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This is a completely anonymous survey you can fill out  

 It’s not compulsory.  If you fill it in, please put it in the green box near the front desk in the ward 

This short survey is letting us your views on various aspects of double balloon catheter insertion and 

removal 

 

Q1       Date ____/____/_____ 

 

Q2       What is your role at Royal Prince Alfred Hospital? 

             Midwife                                 Yes  No   

             CMS midwife                        Yes  No  

Student Midwife                    Yes  No  

Midwife on casual pool         Yes  No 

Medical resident                   Yes  No 

             Obstetric Registrar               Yes             No 

             Obstetrician                          Yes             No 

 

Q3:  Are you familiar with the current RPAH policy 'IOL ‐ Insertion of Double Balloon Intra‐   

cervical Catheter to Assist with Cervical Ripening'?          Yes              No 

 

Q4 a):  Are you trained to insert the DBC?            Yes              No 

Q4 b):  If you answered yes, where and how were you trained?_______________ 

___________________________________________________________________                     

Q4 c):  If you answered no, would you like to be?                          Yes               No 

 

 Q5:  Do you think the DBC is easy to insert?                                                  Yes               No 
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Q6:  On average how many attempts at insertion does it take to successfully insert the   

DBC?                                                                                                                         Yes              No       

 

 Q7:  Do you think on most occasions the DBC is effective at ripening the cervix?                                               

                                                                                                                               Yes                 No 

                                                        

Q8:    Do you feel the current timing of insertion and removal of the DBC at RPAH needs to be 

improved?                                                                                                                    Yes               No 

 Q9:    Post DBC insertion, do you think it would be appropriate for women to be discharged home 

with the catheter in situ?                                                                                           Yes               No 

                                    

 

 

 

Your participation in this survey is much appreciate 



   
Anonymous survey re pregnant women’s perceptions of the double balloon 

catheter use for induction of labour at term  

 

1 
 

 

This is a completely anonymous survey you can fill out while you are in hospital  

 It’s not compulsory.  If you fill it in, please put it in the green box near the front desk in the ward 

This short survey is letting us your views on various aspects of double balloon catheter insertion and 

removal 

 

Q1       Date ____/____/_____ 

 

Q2       Was the purpose of the DBC explained to you?          Yes                  No 
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Questions 3 to 11  Unbearable
pain 

bearable
pain 

Somewhat painful

How would you rate the painfulness of the 
insertion of the catheter? 

Did you have vaginal prostaglandin(s) during 
your labour? i.e. 'Cervidil' or 'Prostin'? 

Were you offered pain relief post catheter 
insertion? 

If you answered yes above did you take the pain 
relief? 

If you answered yes above was it effective?

Was a midwife or doctor able to break your 
waters around the front of the baby after 
removal of the catheter? 

     

Did you feel the catheter was inserted and 
removed at an appropriate time of day? 

If you were given the option of going home with 
the catheter and returning to RPAH the next 
day for removal would you have gone home 
rather than being admitted? 

Would you consent to a DBC again if 
recommended? 
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